### 运城日报

## 中宣部公安部发布2022"最美基层民警"先进事迹

新华社北京9月25日电 为深入 学习贯彻习近平法治思想和习近平总 书记关于新时代公安工作的重要论述、 重要训词精神,大力弘扬伟大建党精 神,激励广大公安民警奋进新征程、建 功新时代,中央宣传部、公安部近日向 全社会宣传发布2022"最美基层民警"

张梁、吕游、赵恒彬、安二宝、马春 雨、张宇航、何欢、路博阳、陈建强、孙益 海、梁晓丽、朱明、施晓健、艾金凤、张连 波、陈民生、常武(牺牲)、李江、时春霞、

杨伯伦、乔晋军、周和理、黄晨、朱允宏、 石林、黄家斌、樊有宏、刘汉朝、阿旺丹 德、袁芳、潘金磊、覃锋、曾芝强、徐娟、程 万里、符世彻、陈宇、王微等38名个人光 荣入选。他们中,有的驻守边疆高原,克 服常人难以想象的困难,守卫一方平安; 有的奋战打击一线,冲锋在前、不怕牺 牲,屡破大案要案;有的穿梭街巷社区、 抗疫一线,全心全意解决群众"急难愁 盼",成为百姓的贴心人;有的刻苦钻研 技能本领,在改革强警、科技兴警的道路 上绽放青春光彩、成就奋斗人生。他们

虽来自不同警种岗位,但都以强烈政治 担当、使命担当、责任担当,忠实履行新 时代使命任务,用汗水、鲜血乃至宝贵生 命,生动诠释了对党、对国家、对人民、对 法律的无限忠诚,谱写了一曲曲人民公 安为人民的英雄赞歌,充分展示了党领 导的社会主义国家人民警察克己奉公、 无私奉献的良好形象。

发布仪式现场采用视频展示、人物 访谈、"云"连线等形式,从不同侧面讲 述了他们的先进事迹和工作生活感 悟。中央宣传部、公安部负责同志为他

们颁发"最美基层民警"证书。

广大公安民警纷纷表示,要更加紧 密地团结在以习近平同志为核心的党中 央周围,深刻领悟"两个确立"的决定性 意义,增强"四个意识"、坚定"四个自 信"、做到"两个维护",以"最美基层民 警"为榜样,牢记初心使命,强化使命担 当,坚决做到对党忠诚、服务人民、执法 公正、纪律严明,全力以赴防风险、保安 全、护稳定、促发展,坚决捍卫政治安全, 全力维护社会安定,切实保障人民安宁, 以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

行出勘刑事案件、搜索救援、安检搜爆 毒品查缉、巡逻防控等各类任务730余 次。他训练的3头工作犬被公安部评为

在高手如云的全国经侦"论剑"大 比武赛场上,来自安徽省芜湖市公安局 经侦支队的民警朱明, 演示着自己领衔 研发的数据研判模型,最终获得"特殊 贡献奖"。从警十余年来,为守护好人 民的钱袋子,他始终奋战在打防经济犯 罪最前线,近3年来破获各类经济案件 50余起,为国家和人民群众挽回损失10

其行也远,其路也艰。随着犯罪手 段的不断变化,人民警察也不断增强本 领,迎接新的挑战。

#### 信仰永恒

生在雷锋精神的发祥地抚顺、长在 红色抗联老区后安镇,辽宁省抚顺县公 安局后安派出所所长张宇航15年扎根 农村一线,成立"三块石学雷锋志愿服 务队",带着民警、辅警学雷锋。疫情紧 张时,他吃住在所,连续奋战,对辖区常 住居民逐一走访,做到返乡人员登记零 误差、零感染。

"急人所急、帮人所难、解人所困" "群众再小的事也是大事",张宇航把对 人民群众朴素深厚的感情化作"及时 雨",滋养着人心。

戍边13载,王微的脸颊被强烈的 紫外线炙烤出点点高原红,显得比同龄 人苍老些。他是西藏出入境边防检查 总站山南边境管理支队玉麦边境派出 所政治教导员。十余年如一日,他把最 好的青春年华挥洒在雅砻江畔。在中 印边境的加玉边境派出所,村民洛桑旦 增说:"村里每家每户都存了他的手机 号码,只要遇到困难,大家想到的第一 个人就是他。'

2021年6月来到玉麦后,王微说,要 像玉麦的树一样,向下扎根,向上生长。

繁华虽远,信仰永恒。同样扎根大 山的,还有广西壮族自治区桂林市公安 局生态环境保护分局猫儿山派出所民

与山为伴的漫长岁月中,他错过了 很多人生的重要时刻:父母临终前的最 后一面、孩子的家长会和毕业典礼、与 妻子的结婚纪念日……他也收获了很 多:2015年全区优秀人民警察、2022年 广西公安榜样……荣誉背后,是一个人 用一辈子守护一座山的信仰。

有的人,为了守住这份信仰,付出 了生命。

50岁生日那天,湖北省十堰市公 安局张湾区分局直属大队原大队长常 武在办公室录了段庆生视频,发给妻 子。如今,一点开这段视频,妻子的眼

2022年3月11日,单位的荣誉室里, 常武的模范民警铭牌底色由蓝换黑。那 之前3天的凌晨时分,他因连续加班劳累 突发疾病去世,生命定格在51岁

去年12月从茅箭区分局调到张湾区 分局后,常武时常泡在合成作战中心分析 研判情报信息。翻阅他的战果,同事们很 是佩服,80余名涉案嫌疑人每人一个文件 夹,编号、地点和研判报告清晰明了。

英雄身去,精神永续。 (新华社北京9月24日电)

## "祝福祖国"巨型花果篮亮相天安门广场

9月25日拍摄的"祝福祖国"巨型

国庆节临近,"祝福祖国"巨型花 果篮亮相北京天安门广场。今年"祝 福祖国"巨型花果篮顶高18米,以喜 庆的花果篮为主景,花坛底部直径48

新华社记者 陈钟昊 摄

# 奋斗者正青春

### 追"猫"人吴代福和他的队员们

"监测到'潘旺'开始频繁进入 野生大熊猫分布密集区活动,我们 都兴奋得睡不着觉了!"吴代福给记 者展示着电脑里丰富的视频资料, 露出孩童般开心的笑容。

吴代福是中国大熊猫保护研究 中心核桃坪基地主任。2010年他 和同事们组建了一支有15名科研 人员的团队,带着精心挑选的4只 大熊猫,来到核桃坪基地,开始了长 达十多年的大熊猫野化放归、野外 引种等工作,以实现壮大野生大熊 猫局域小种群的目标。

5岁多的人工繁育大熊猫"潘 旺",从出生就开始接受吴代福团队 开展的野化培训。今年春季,它被 监测到与野生大熊猫的交配行为 而此前,没有直接证据显示人工繁 育大熊猫能够自主寻找到野生"配

"'潘旺'的进步,是有效补充野 生大熊猫小种群很重要的一步。"吴

2006年,经过3年多的野化放 归培训,专家论证认为,大熊猫"祥 祥"已基本具备野外生存能力,可以 择机放归,进入补充野生种群试 验。这是全球首只放归野外的圈养 大熊猫。然而不到一年,"祥祥"却 在与野生大熊猫争夺领地中严重受 伤而死亡。

野外调查表明,由于自然隔离 和人为干扰等因素影响,大熊猫野 外种群被分割成33个局域种群,目 前有24个局域种群因为数量少而 存在生存风险。如果任其发展,一 些很小的种群会因近亲繁殖造成基 因退化,或因遭遇自然灾害、疾病等 而永远消失。这也是为什么要进行 大熊猫野化放归和野外引种促进基 因交流的重要原因。

野外调查工作艰难而危险。一 次,吴代福开车接放暑假的女儿进 山,突然,车顶"砰"一声被砸 坏,拳头大小的落石差一点就砸到 女儿头上;还有一次,他和3位同 事为搜寻一只大熊猫,连续走了十 多个小时的山路……

2019年5月的一个傍晚,他突 然听到同事在对讲机里呼叫。这位 同事正在山上跟踪监测处于发情期 的野外救护大熊猫"乔乔",看当 时的定位,往返至少需要四五个小 "他只带了一点点水和干粮,我

叮嘱他赶紧回来,否则当天赶不回 营地,只能在阴暗潮湿的野外待一 晚了。他却说,发现一只雄性大熊 猫正在跟随'乔乔',机会难得,说不 定这次野外引种就能成功了,要求 申请拍到视频材料再回来。 吴代福流泪同意了。后来,这

位同事终于拍到了8秒多时长的野 生大熊猫交流细节,为团队研究提 供了新的一手资料。

"多年来如一日,我们的技术和 经验就是这样一点点积累起来的。"

2021年10月,地跨川陕甘三 省、总面积约2.7万平方公里的大熊 猫国家公园正式设立,让研究者们 倍感振奋和鼓舞。

在年复一年的坚守与探索 中, 吴代福团队创造性地实施 "母兽带仔"技术,让"潘旺"等 一批大熊猫从出生起就跟着妈妈 学习生存能力。截至目前,已先 后野化并放归"淘淘"等10只人 工繁育大熊猫,存活9只,其中7 只放归到有灭绝风险的小相岭山 系野生种群,2只放归到岷山山系 野生种群,为深入开展野生小种 群复壮奠定了基础。

同时,团队还创新开展大熊 猫野外引种研究,将圈养大熊猫 放归野外,待其与野生大熊猫自 然交配产仔后,再推进下一步工 作,丰富了大熊猫的遗传多样 性。从2017年至今,已有6只雌 性大熊猫参与野外引种,其中2只 野外救护的大熊猫先后产下幼仔 8只,存活7只。

"相信随着一代代追'猫'人的 付出,一定能够实现野生大熊猫种 群的健康繁衍。"吴代福说。

(新华社北京9月23日电)



中央宣传部、公安部发布2022"最美基层民警"先进事迹仪式现场。

烈日下、寒风中,迎晨曦、披星月。 最美基层民警,在凡常的奔波里书写不 凡,在漫长的岁月间守望初心。

他们积极投身全国公安机关夏季 治安打击整治"百日行动",全力以赴防 风险、保安全、护稳定、促发展,忠实履 行党和人民赋予的新时代使命任务。

#### 初心如磐

海拔4200米,头顶是深邃蓝天,脚 下是无垠牧场。这方净土,青海省达日 县公安局满掌派出所所长阿旺丹德守

"有困难就找'哈达义警'!"

"这是人民组成的队伍,有啥话来 不及跟民警说的,就告诉他们,一定能 帮你解决。"

"哈达义警"是阿旺丹德所在的派 出所组建的群防群治队伍。他们由当地 党员组成,活跃在大山深处,守护着民 族团结。在阿旺丹德创建的"糌粑矛盾 调解室",人们"吃着糌粑调出一团和 气",将矛盾纠纷化解在源头,处置在 萌芽状态。

笔记本电脑、照相机、人员信 息采集表、矛盾纠纷排查表、警民 联系卡……甘肃省陇南市武都区公 安局裕河派出所民警刘汉朝的背包 格外沉。

修电路、找家禽, 扛柴火、修玩 具……辖区百姓都说"小刘是个大忙 人"。从警7年,他行走乡间,背包入 户,累计开展办证、送证上门服务1200 余次。"警务包"成了服务群众的"百宝

提质加速

箱",承载着民意,赢得了人心。

46岁的海南省海口市公安局秀英 分局五源河派出所所长乔晋军,被辖区 群众亲切地称作老乔。在他加入的 264个社区微信群里,群众有任何疑问 都可以随时"@老乔"。他们知道,会得 到细致、全面、耐心的回应。

"拉近与群众的关系,首先要把群 众的事当成自己的事!"老乔说。

在山西省武乡县公安局分水岭这片 红色土地上,安二宝已经坚守了14年。 深山里寻找走失的老人和儿童、排除爆 炸物品……苦累脏险的活儿,他冲在前 头。身为分水岭派出所副所长,即便没 有出勤任务,他每天都要到村里和乡亲 们唠家常,一村一村地人,一户一户地 访,一家一家地走,一个一个地聊。

左腿在一次缉枪行动中受伤被高 位截肢,江苏省盐城市公安局盐都分局 郭猛派出所民警孙益海独腿行走乡间 26载,行程2万多公里,打造365天"永 不打烊"的户籍大厅,为群众办理户籍 5万余人次……

### 敢拼善战

广袤的乌拉山脉包头段,绿草如 茵,牛羊散布其间,悠然自得。因为丰 富的矿产资源,这里一度盗采猖獗,山 体千疮百孔、满目疮痍。

5年前,内蒙古自治区包头市公安 局九原区分局阿嘎如泰派出所所长马 春雨的到来,改变了这一切。巡山守 山,他用烂了数十双劳保手套、十几双 登山鞋,更换了12条轮胎和1辆警用越

野车;先后封堵了197个盗采矿点,查 处非法盗采案件13起。 当过兵、扛过枪,种过地、扛过犁,

干过保安,曾芝强是全国铁路保安员入 警第一人。这名南昌铁路公安局厦门 公安处乘警支队民警,始终战斗在维护 站区治安、打击违法犯罪第一线,在实 战中练就了一双"火眼金睛"……18年 来,他累计查破各类刑事案件200余 起,抓获网上在逃人员310人,抓获犯 罪嫌疑人3000人。

时春霞是广东省深圳市公安局交 通警察支队机动训练大队二中队副中 队长,全国首支女子铁骑队队长。从 不识油门、离合,到携带10公斤装 公室写材料,到顶风冒雨巡逻执勤逾8 万公里;从台风天为群众开通"安全 通道",到烈日下妥善处置车辆自燃警 情……从警13年,经受住种种磨炼和 考验,她成了守卫城市交通的"钢铁

17年来,上万张画像的磨砺、上 千起案件的锤炼,贵州省贵阳市公安 局刑侦支队民警朱允宏用画笔擘画着 "警察梦"。从"学院派"到"实战 派"、从"画得好"到"画得像"、从 "模拟画像"到"现场重建",他破获 刑事案件1000余起,被誉为画影追凶 的"神笔警探"。

作为警犬技术领域的"全国公安系 统二级英雄模范",湖南省衡阳市公安局 刑侦支队四大队教导员李江说,功勋章 上,有警犬的一半。警犬之于他,如作家 的笔、战士的枪。25年来,李江携警犬执

### 打造精品民心工程

#### (上接第一版)

民生无小事,枝叶总关情。2021 年11月,108国道城区段改造提升工程 在群众的期待中正式动工,改造提升工 程总长3.4公里,通车后将由原来的双 向4车道拓宽为双向6车道,极大提升 车辆通行效率,可有效解决群众出行难

"108国道主路面破除开挖加宽工 作已基本完成,路基摊铺工作全面启动, 底基层水稳施工完成20%,电力、给水、 照明等工序穿插施工。"项目技术负责人 张晓波介绍。

为加快进度,目前工程4个施工段 进行平行施工,并在主路路面投入大型 施工机械40台,施工作业人员260余人, 加班加点,特别是具备夜间作业条件的 施工路段24小时不间断施工,确保将原 定的11月底通车提前至10月20日,向 群众交上一份满意的答卷。

### 关注质量 连接幸福"新

工程质量关乎生命,责任重于泰 山。县住建局及监理单位以高度的责任 心,在推进施工进度的同时,关注工程质 量,全力打造优质安全的民生工程。

进入9月份以来,新绛接连遇到两 场暴雨,增加了道路施工的难度。"108 国道新绛段地势较低,大雨过后容易形 成路面积水,一方面造成路面软化,另一 方面还出现了翻浆现象,给工程质量带 来隐患。"张晓波说。

面对这一棘手问题,县住建局及监 理单位严格把控质量,紧急调集30余台 大型排水设备,组织80余人迅速将积水 全部抽排干净,并采取挖除软基、换填碎

石等一系列措施,确保道路平面密实。

目前,工程监理人员已增加到10 名,通过划分工作职责、明确监管标段, 确保监理人员全程把控质量关,全力提 高监理质效。"我们紧盯每道操作工序, 并要求关键工序和部位做到24小时旁 站监督,通过日常巡视加平行检验相结 合的方式,确保工程质量安全。"监理负 责人郭雁冰说道。

### 强化督查 成果落地在一

围绕道路施工过程中存在的一系列 问题,新绛县纪委监委组成工作专班,监 督检查、跟进施工、解决难题,发挥"利 剑"作用。

9月13日,在督查过程中,工作专班 发现由于受到变压器功率不足影响,导 致顶管作业一度迟缓。了解这一情况 后,专班工作人员第一时间协调供电公 司,通过3个小时的连续奋战,增设了一 台400千伏变压器,确保项目运行有了 可靠电力保障。

"这台变压器连夜到位后,顶管工程 设备4台能够同时运作,可有效节约工 期15天。"专班负责人孙伟说。

为强化监督力度,让监督发挥实效, 县纪委监委优化监督方式,借助智慧监 督平台,通过远程方式,实时监控道路进 展情况。"有了这个平台,我们只要勤点 鼠标,就能准确看到各个标段的施工进 度,并能远程联系和监督工程监理人员 在岗履职情况,有效节约了时间和人员 成本,大大提高了监督效率。"孙伟介绍, 通过"问题在一线发现、难题在一线解 决"的方式,打通了项目建设过程中的 "堵点",实现了"成效在一线体现"。

### 遗失声明

- ●不慎将徐诚志《出生医学证明》 (编号:K140461893,母亲:任巧焕,出生 医院:稷山县人民医院)丢失,声明作
- ●不慎将山西省万荣县里望乡和 井村第八居民组高春叶(身份证号: 142725195310076424)的土地确权经营 权证代码(代码:140822201001080034]) 丢失,声明作废。
- 董 航 辰 ( 身 份 证 号: 142724199805160013)不慎将购买的港 府名都 25-1-2401 的房款收据(日期: 2021年6月17日,金额:473206元;日 期:2021年6月17日,金额:120766元) 丢失,声明作废。
- ●不慎将李俊明残疾证(证号: 14270319350527361543) 丢失,声明作
- ●不慎将原满爱残疾证(证号: 14270319430524362744) 丢失,声明作

●不慎将党浩铁残疾证(证号: 14083020060725001471) 丢失,声明作

● 不 慎 将 焦 森 残 疾 证 (证号:

- 14270119970924303351) 丢失,声明作 ●不慎将车门庆坐落于河津市延
- 平北街东十二胡同住宅的土地证【证 号:河国用(2005)字第69号】丢失,声明
- 程队银行开户许可证(核准号: J1821000442501)丢失,声明作废。 ●不慎将运城市中传艺佳教育培

●不慎将夏县禹王乡兆龙建筑工

1427015000963)丢失,声明作废。 ●不慎将山西省万荣县里望乡里

训学校有限公司财务专用章(号码:

望 村 第 四 组 任 水 胜 ( 身 份 证 号: 142725196805196457) 的土地确权证 (证号:D1408220042754)丢失,声明作

中共运城市委主管主办 社址: 运城市河东东街3969号 邮政编码:044000 电话: 总编室 2233336 发行部 2233450 广告部 2233411 广告许可证:1427014000001 全年报价:448元 运城日报社印刷厂印刷 厂址:运城市老东街116号